



Γρονθοκόπησαν άγρια τον πρόεδρο της ΓΣΕΕ

ΕΠΙΘΕΣΗ από διαδηλωτές δέχθηκε κατά την έναρξη της ομιλίας του στο Σύνταγμα ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γιάννης Παναγιώτου, ο οποίος στη συνέχεια μεταφέρθηκε τραυματισμένος στο ιατρείο της Βουλής.

Την ώρα που ο κ. Παναγιώτου βρισκόταν στο βήμα απ' όπου θα εκφωνούσε την ομιλία του, διαδηλωτές εκτόξευσαν εναντίον του γαζοκίβια, κερνταντάκι και μπαγκάλα, ενώ στα συνέδρια ορισμένοι από αυτούς τον γρονθοκόπησαν.

Αφού του παρέσθησαν οι πρώτες βοήθειες στο ιατρείο της Βουλής, ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ μεταφέρθηκε με ασθε-

νοφόρο στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός.

Στο ίδιο νοσοκομείο μεταφέρθηκε και ο Μανώλης Πεζός μετά από επεισόδιο με χρήση χημικών από άνδρες των ΜΑΤ.

Σύμφωνα με πληροφορίες από το ΕΚΑΒ ο κ. Παναγιώτου φέρει ελαφρά τραύματα από γρονθοκόπημα, ενώ ο κ. Πεζός παρουσιάζει συμπτώματα δύσπνοιας.

Επισκόπια σημειώθηκαν και στην οδό Πανεπιστημίου, όπου κοκκινοφόροι εισέβαλαν στο Αραδικείο Μέγαρο και συνεπλάκησαν με αστυνομικούς από τους οποίους κάπνισαν από αποσπάσματα κρότη και ασπίδες.

Μέρκελ: Να σταθούμε στο πλευρό της Ελλάδας

ΜΗΝΥΜΑ συμπαράστασης προς την Ελλάδα έστειλε χθες η Γερμανίδα καγκελάριος Ανγκελά Μέρκελ, λίγες ώρες πριν από την κρίσιμη συνάντησή της με τον πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου. «Θα πρέπει να σταθούμε στο πλευρό της Ελλάδας, προσφέροντάς της βοήθειες», δήλωσε η κ. Μέρκελ.

Αναφερόμενη στην έκδοση του 10ετούς κοινοπρακτικού ομολόγου τόνισε ότι αυτή αποτελεί μια θετική ένδειξη και δημιουργεί αισιοδοξία για τα επερχόμενα μέτρα.

Όπως διευκρίνισε ο εκπρόσωπος της Μέρκελ, η συνάντηση αφορά στην προφορά πολιτικής και όχι οικονομικής στήριξης στην Ελλάδα.

Σύμφωνα με τον ίδιο, τα δημοσιονομικά προβλήματα της Ελλάδας μπορούν να λυθούν σε μακροπρόθεσμο επίπεδο μόνο από την ίδια τη χώρα.

Παρενέργειες από ελληνική λιτότητα

Επιδράσεις από τα οικονομικά μέτρα της Ελλάδας και στην Κύπρο

Τα οικονομικά μέτρα που θα εφαρμοσθούν στην Ελλάδα δημιουργούν αντίκτυπο στην Κύπρο λόγω των επιδράσεων και της αλληλεξάρτησης των οικονομιών. Η μείωση των εισοδημάτων των ελληνικών νοικοκυριών αναμένεται να επηρεάσει το τουριστικό ρεύμα προς την Κύπρο και ήδη η μείωση των Ελλήνων τουριστών μειώθηκε στα €454 τον Ιανουάριο από €518 τον αντίστοιχο περσινό μήνα.



παρούσιος τη μεγαλύτερη συρρίκνωση της ευρωζώνης το τέταρτο τρίμηνο του 2009, καθρεφτιστικών στον ρυθμό πιστωτικής επέκτασης των κυπριακών τραπεζών στην Ελλάδα.

Το πιστωτικό χαρτοφυλάκιο της Μαφίη μεγεθύνθηκε με ρυθμό 7% και της Τράπεζας Κύπρου με 1%, ενώ της Ελληνικής μετέθεσε κατά 15%. Η μεγαλύτερη πρόκληση που αντιμετωπίζουν τα επτελέλια των κυπριακών τραπεζών είναι η ποιότητα των πιστωτικών τους χαρτοφυλακίων στην Ελλάδα. Η Μαφίη προχώρησε το 2009 σε προβλέψεις €137 εκάτ. που αποτελούν το 1,01% του πιστωτικού της χαρτοφυλακίου. Η Τράπεζα Κύπρου έπραξε προβλέψεις €120 εκάτ. στον λογαριασμό αποτελεσμάτων της από τις εργασιές της στην Ελλάδα, που αντιστοιχούν με 1,23% των δυνάμεων της. Ενδεικτικό της απόφασης πείνωσης των συνθήκων το τελευταίο τρίμηνο είναι το ότι οι πλείστες από τις προβλέψεις της Τράπεζας Κύπρου για την Ελλάδα έγιναν το τελευταίο τρίμηνο. Αυξήθηκαν από €14 εκάτ. το τρίτο τρίμηνο σε €65 εκάτ. το τέταρτο. Οι προβλέψεις της Μαφίη επίσης αυξήθηκαν από €33 εκάτ. σε €38 εκάτ.

Στα αποτελέσματα των κυπριακών τραπεζών άρχισαν να προβάλλονται τα προβλήματα της ελληνικής οικονομίας

κονομία, προμηνύοντας τις δυσκολίες που θα βρουν μπροστά τους το 2010 οι τραπεζικές διατάξεις για το 2009 έφεραν στην επιφάνεια τις δυσκολίες συνθήκες που αντιμετωπίζουν τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα στην Ελλάδα. Η Ελληνική Τράπεζα κατέγραψε ζημιές €62 εκάτ. στην Ελλάδα και η Τράπεζα Κύπρου είχε οριακά κέρδη €3 εκάτ. Η Μαφίη δεν ανακινώνει τη γεωγραφική διασπορά των κερδών μετά φόρων. Τα

κέρδη της στην Ελλάδα πριν τις προβλέψεις των €137 εκάτ. και τους φόρους ανήλθαν στα €173 εκάτ. Οι επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας, που

Γιούνκερ: Δεν θα χρειαστεί βοήθεια από την Ευρωζώνη

ΙΣΧΥΡΑ και σκληρά χαρακτηρισμό ο πρόεδρος του Ευρωστρου Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ τα νέα μέτρα που εισηγήσει η ελληνική κυβέρνηση, ενώ εκτίμησε ότι δεν θα χρειαστεί να παρασχεθεί βοήθεια από την Ευρωζώνη.



«Θα είμαι και την Τετάρτη, τα μέτρα είναι ισχυρά και σκληρά. Οι δεσμεύσεις της ελληνικής κυβέρνησης σαφώς ανοίγουν τον δρόμο προκειμένου να εξέλθει η Ελλάδα από την κατάσταση στην οποία βρίσκεται», δήλωσε ο Γιούνκερ.

«Πιστεύω ότι είκαμε δικίο όταν είπαμε στις 11 Φεβρουαρίου στο πόρισμα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ότι είμαστε έτοιμοι να λάβουμε συντονισμένη και αποφασιστική δράση αν χρειαστεί. Δεν νομίζω ότι θα χρειαστεί, τόνισε.

Τα μέτρα που εξηγγέλιε η ελληνική κυβέρνηση είναι ισχυρά και σκληρά

«Πιστεύω ότι είκαμε δικίο όταν είπαμε στις 11 Φεβρουαρίου στο πόρισμα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου ότι είμαστε έτοιμοι να λάβουμε συντονισμένη και αποφασιστική δράση αν χρειαστεί. Δεν νομίζω ότι θα χρειαστεί, τόνισε.

Κατά τη διάρκεια συνέντευξης τύπου μετά τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου τόνισε πως η Ευρωζώνη διαθέτει τα απαραίτητα εργαλεία προκειμένου να βοη-

θήσει χώρες που αντιμετωπίζουν προβλήματα και θα χρησιμοποιήσει αν χρειαστεί. Επανέλαβε πως η Ελλάδα δεν έχει ζητήσει οικονομική βοήθεια και πρόσθεσε πως οι χώρες της Ευρωζώνης θα έπρεπε να προετοιμάσουν πιο συγκεκριμένα εργαλεία βοήθειας για το μέλλον. Έσπασε πάντως να διευκρινίσει πως αυτή του η πρόταση δεν συνδέεται με την κατάσταση της Ελλάδας. «Πιστεύω, όμως αυτό δεν συνδέεται με την Ελλάδα, πως πρέπει η προετοιμάσουμε συγκεκριμένα εργαλεία ώστε να μπορούμε να αντιμετωπίσουμε καταστάσεις όπως αυτή ενόψει των οποίων βρισκόμαστε».

Φυσικά αυτό είναι κάτι που θα πάρει χρόνο, δεν είναι κάτι που μπορεί να γίνει μέσα σε μερικές εβδομάδες, συμπλήρωσε.

Σε Ξένους το 77% του ομολόγου

ΣΕ ΞΕΝΟΥΣ επενδυτές πέρασε το 77% του 10ετούς ελληνικού κοινοπρακτικού ομολόγου, ύψους 5 δισ. ευρώ, σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση των ανδρών.

«Η συνολική αίτηση από εγχώριους επενδυτές αλλά αποφασιστικά να περιοριστεί κάτω από το 25% μετά την κατανομή», αναφέρουν οι HSB, Νομικη, Εθνική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς και Barclays Capital.


«Αναφορικά με τους διεθνείς επενδυτές, το μεγαλύτερο μέρος της ζήτησης προήλθε από τη Βρετανία (20%) και τη Γερμανία (14%) και το υπόλοιπο κατανεμήθηκε σε όλη την Ευρώπη, τονίζοντας στην ανακοίνωσή τους. Από την προχθεσινή διάθεση του κοινοπρακτικού ομολογιακού δανείου αντήλθκε συνολικά 5 δισ. ευρώ, με απόδοση που διαμορφώθηκε στο 6,3%. Συνολικά κατέθεσε σημαντικό ύψος προσφορών 15 δισ. ευρώ, ενώ οι προσφορές ξεπέρασαν τις 400. Η διαμόρφωση της απόδοσης στο 6,3% αποτελεί ενθαρρυντική ένδειξη για την αποτε-

σημικότητα των πολιτικών της κυβέρνησης προκειμένου να ανακουφίσει έντονα αυξητική τάση των spreads των ομολόγων του ελληνικού Δημοσίου που είχε καταγραφεί κατά τον προηγούμενο μήνα.

Ειδικότερα, το spread της έκδοσης είναι ευνοϊκότερο κατά 50 μονάδες βάσης σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση του 5ετούς ομολόγου αναφορικά, παρά το γεγονός ότι η διάρκεια του ομολόγου είναι διπλάσια.

Οι προχθεσινές εξελίξεις παρ' ότι είναι ιδιαίτερα αρνητικές, όσον αφορά στο κόστος του δανεισμού, ενισχύουν την επικριματολογία του πρωθυπουργού, Γ. Παπανδρέου, ο οποίος σήμερα συναντάται με την καγκελάριος της Γερμανίας, Ανγκελά Μέρκελ, και την Κυρίαρχη με το Βόλο Πρόεδρο Νικόλαο Σαρκοζί, για να τονώσει ότι η Ελλάδα αν και ελλείβε επιδιώκει μέτρα τα οποία εγκρίθηκαν από την Κομισιόν και τον πρόεδρο της ΕΚΤ, παρ' όλα αυτά το κόστος δανεισμού του ελληνικού Δημοσίου παράμεινε σε εξαιρετικά υψηλό επίπεδο.

Το μεγαλύτερο μέρος της ζήτησης προήλθε από Βρετανία και Γερμανία



Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου

LAUREATE INTERNATIONAL UNIVERSITIES

Το Πρώτο Πανεπιστήμιο στην Κύπρο που Πιστοποιείται με το Διεθνές Πρότυπο INVESTORS IN PEOPLE

Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου είναι το πρώτο Πανεπιστήμιο στην Κύπρο που έχει πιστοποιηθεί με το παγκοσμίως γνωστό πρότυπο Investors in People, το μόνο ολοκληρωμένο και αναγνωρισμένο πρότυπο διαχείρισης και ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού.

Η ανάπτυξη, η βελτίωση και η κινητοποίηση των Ανθρώπων μας έχουν σαν πρωταρχικό στόχο την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς τους φοιτητές μας, τους συνεργάτες μας και την κοινωνία.

Ακόμα μια επιβεβαίωση της δέσμευσης για ποιότητα που εγγυάται ως **“την καλύτερη επένδυση”, τη γνώση.**

